
1. Reunião Ordináriô da 234 sessão ordinária dô câmârâ Munidpôl de Íacima, reali.ada no di. 25 de agosto de 2025.

CÂMARA MUNICIPAL DE

APROVADO
EM:

"CASA TERLÓPEDES CRUZ" ridente

ATA DA 23'SESSÃO ORDNÁRN DA 1'SESSÂO LEGISIáT]VA DA í6' LEGISI-ATURA DA

CÂMARA MUNICIPAL DE TAcIi,A - PB, REALIZADA No DIA 2ô DE AGoSTo DE 2025.

PRESIDENTE: JOSE FRANCISCO TEIXEIRA SILVA _ í" SECRETÁRO: AILTON ALVES DE

LIMA, - ? SECRETÁRo: ALESSANDRA DA SILVA GOMES SANTOS. A hora regimentat atém dos

membros que compoem a mesa acima indicados, compareceram os seguintes vereadores:

Ademilson Francisco Sobrinho, Josivan Martins de Morais, Juarez de Souza Arcanjo. Deixam de

comparecer a presente sessão os seguintes verêadores: João Laerth da Costa Cesário, João

Paulino da Silva Filho e Paulo Camilo da Silva, Havendo número regimental o Senhor Presidente

em NOME DE DEUS declara aberto os trabalhos da presente sessão e convida o l0 secretáno

vereador Aillon Alves de Lima para ler o texto biblico e o material que se encontra em mesa, e a 2
Secretário: vereadora Alessandra da Silva Gomes Santos para colher as assinaturas dos

vereadores presentes. "Leitura do texto bíblico: Mateus:2í:22'E tudo o que pedirem em oração,

se crerem, vocês receberâo",

EXPEDIET{TE DO DIA:

PROJETO DE LEI }f:

293/2025. Autor: Luis Rodrigues Sobrinho - PreÍeito Municipal. Ementa: Autoriza ao Chefe do Poder

Executivo Municipal abrir Crédito Adicional Especial no Oçamenlo, no valor de R$ 180000,00
(Cento e oitenta mil reais) para o ím que especifica, e dá outras providencias.

REQUERIMENTO DE N":

062/2025. Autora: Vereadora Alessandra da Silva Gomes Santos. Solicitando ao PreÍeito

Constitucional de Tacima Sr, Luis Rodrigues Sobrinho, a pavimentação do loteamento Sant'Ana, na

cidade de Tacima - PB.

EM VoTAçÃO A ATA DA 2í. SESSÃO oRDNÁRn DA ír SESSÃO LEctSLATtVA OA 16.

LEGISIáTURA DA CÂMARA ]IiIJNICIPAL DE TACITIA - PB, REALIZADA NO OIA í2 DE

AGOSTO D82025. Com o término da leitura do expediente o Sr. Presidente faculta a palavÍa ao

Presidente da Comissáo de Legislaçâ0, Justiça e Redação vereador Ailton Alves de Lima para

apresentar o parecer sobre o projeto de lei no 293/2025, de autoria do poder Executivo Municipal.

Assume a tribuna o Presidente da Comissão de Legislaçã0, Justiça e Redação vereador Aillon Alves

de Lima e diz: Comunico aos presentes que em conversas com os membros da comissão de

Legislação juntamente com os membros da comissão de Íinanças, com exceção dos vereadores

Josivan e Ademilson que justiÍicaram sua falta na sessão anlerior. Sobre o parecer do pro1eto de

lei n" 29312025, de autoria do poder Executivo Municipal, que Auloriza ao Chefe do Poder Executivo

Municipal abrir Crédito Adicional Especial no Oçamento, no valorde R$ 180 000,00 (Cento e oitenta

mil reais) para o fim que especiÍica, e dá oulras providencias. Não sei se o caros colegas vereadores
já tomaram conhecimento do referido projeto, mas o mesmo trata na verdade do valor que foi

anecado através do leilão que aconteceu em nosso município que os caros vereadores em sessão
anterior questionaram e eu falei o valor que havia sido anecadado e que o dinheiro seria convertido

ta
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2. Reunião Ordináíia da 234 S€ssão Ordinária da Cámara Municipal de Tâcima, realÍzada no dia 26 de agosto de 2025

na compra de um automóvel para a secretaria de saúde, só que na verdade será para as secrelarias

de Ação Social e a Secretana de lnfraestrutura, o reÍeÍido projeto foi encaminhado a esta casa em
forma de urgência, urgentissima. Como presidente da comissão de legislaqão o meu parecer ê que

o projeto deve ser deliberado na presente sessão e peço aos membros da minha comissão como

tambÉm da comissão de FinanÇas que se pronuncie a respeito do referido projeto O vereador Paulo

Camilo é membro da comissão de Finanças e, justificou sua ausência mais mim Íalou que seu
parecer é Íavorável ao projeto de lei n" 293/2025. TamlÉm o vereador Joâo Laerth justiÍimu sua

ausência nesta sessã0, porém falou que seía favorável ao refendo prqeto, então a comissáo de

Legislação e Justiça por unanimidade é favorável ao projeto de lei no 29312025 e, recomenda que o

Sr. Presidente coloque em votação na presente sessão, disse. Assume a tribuna o vereador e

Presidente da Comissão de Finanças, 0çamenlo e Tomadas de Contas vereador Juarez de Souza

Arcanjo e diz: Juarez de Souza Arcanjo e diz: Com relação ao parecer da comissão de Ínanças

reÍerente ao projeto de lei no 29312025, sou favorável ao projeto, tendo em vista que já era algo

esperado que o recursos adquirido através do leilão bsse convertido em compra de automóvel para

melhor atender a nossa comunidade. O projeto de lei fica à disposição do presidente da mesa para

que delibere o mesmo na presente sessão, disse. Assume a tribuna a vereadora Alessandra da

Silva Gomes Santos e diz: Trago nesta sessão o requerimentos de no 0622025, onde solicilo ao

PreÍeito Constitucional de Tacima Sr. Luis Rodrigues Sobrinho, a pavimentação do loteamento

Sant'Ana, na cidade de Tacima - PB. Tal solicitando se faz necessária uma vez que alendera os

reclames daquela comunidade e irá melhora a mobilidade e qualidade de vida de nós que moramos

no reÍerido local. Como todos sabem o referido loteamento está em expansão, disse. Assume a

tribuna o vereador Ademilson Francisco da Silva e diz: Desde já deixo registrado que sou íavorável

ao projeto de lei n" 293/2025, pois tem como obietivo a compra de veículos para as secretarias

municipais e, que esse veiculos selam comprados e que serva para atender melhor a nossa
populaçã0, Aproveito o ensejo para agradecer ao secretária de agricultura o Sr. Bilac Soares pela

realização da Vll Expoagro, eventos êste realizado na sede do nosso municipio que movimentou

não apenas o nosso municipio mais também os municípios circunvizinhos a visitar o nosso

município, eu particularmente paíicipei do evento e achei o mesmo muilo útil para a comunidade.

Bom seria se o referido evento Ícasse marcado no calendário do nosso municipio para que o mesmo

fosse realizado dos os anos, sei que não é fácil de realizarlal evento como também sei que o cuslo
é alto mais vale a pena realiza-lo. Aproveito o ensejo para solicitar ao setoÍ compêtente da prefeilura

para que seja pavimentada as ruas da comunidade do Bilinguim e, com relação a via de escape no

Bilinguim, acho que o Poder Execulivo Municipal precisa veÍ um mêio para desviar aqueles

caminhões daquele local para evitar acidentes futuros, disse. Retoma a tribuna o vereador Ailton

Alves de Lima e diz: Não posso deixar de registrar a realizaçâo do grande evento que aconteceu

em nosso municipio, como o vereador Ademilson já falou, da Vll Expoagro, participei da primeira

noite e esteve presente várias autoridades além de inúmeras pessoas de váías estados. Lembrc
me bem da participação de quatro osso estado, se eu não me engano, ela tinha quatro secrelários

Fátima não pôde comparecer, mas a sua Íilha veio representando a família, o presidente da FAMUP,

C,eorge Coelho e demais autoridades. Parabenizo todos os envolvidos nestê evento a frente da

secretaria de agricullura do nosso municipio o Secretário Bilac Soares. Sabemos que para realizar

um evento desta natureza mesmo tem o apoio de vános parceiro a exemplo da VACO, a Paco,

EMPRAE, SEBRAI, Banco do Brasil, Banco do Nordeste, a FAIUUP, Prefeitura e demais enlidades,

mais como já Íalei não é fácil, por isso parabenizo o secretária de Agricultura Bilac Soares, tenho

certeza que Íoí um dos maiores eventos de exposição realizado em nosso região, digo porque

tamtÉm participei da exposição em Araruna e as pessoas que lá estavam vieram prestigiar a

exposição realizado em Tacima e comentário da grande participação e organização do evento,
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3. Reunião Ordinária da 23, Sessão Ordinária da cámara Municipal de Tacima, reali2ada no dia 26 dê agosto de 2025.

entáo bem falou o vereador quando pediu partl que o referido eventos Íicassem do calendário
municipal para ser realizado todos os anos. O prúprio secretária da agncultura do estado deixo
registrado na abertura do evento o empenho que o secretário de agricultura municipal Sr. Bilac teve
para que este evento fosse realizado e, que a secretaria de agricultura do estado também está
resgando a realização desses evêntos que antes acontecia dos municipros do estado e a anos

estava parado, o mesmo falou que fará o possivel para que no próximo ano este evento seja
realizado novamente em Tacima. No reÍerido avento descobri coisas sobre o nosso municipio que

mim eram desconhecidos, a exemplo do rapaz do nosso municipio que tem criação de galinha que

produz mais de 2.000 mil ovos diariamente, isso mostra a potência do nosso município. Esse rapaz

fomece a várias cooperativas e cidades. Outra supressa Íoi descobrir a queijaria que lemos em
nosso municipio, que já ganhou prêmios como melhor queijo de mantega da paraíba. Somos

referência através de algodão orgânico pelo terceira fez como primeiro maior produtor de algodão

orgânico, a criação de gado em nosso municipio oficialmente passa de mais de '15.000.00 mil

cabeças de boi. No plenário encontramos tÍês criadores de gado os colegas vereadores: Ademilson,

Juarez e o ex-presidenle da casa vereador Josivan grande pecuarista. lsso mostra que mesmo

sendo um pequeno pecuarista se aumenta o número do rebanho do nosso municipio. Então a

exposição tamtÉm serviu para resgatâr e incentivar os agricultores, pecuaÍistas, os criadores de

bovinos e ovinos para aumentar a sua pÍodução, para na próxima exposição apresentar seus
produtos. Então participei do eventos praticamente lodos os dias com exceção do encenamento

mais acompanhei através das mídias sociais, Foi muito bom ver tamtÉm a participação de todos

nós parlamenlares no referido evenlos. TamtÉm foi um momento de pessoas de outras localidades
que não conhecia o local onde Íoi realizado o evento conhecer e muitos acharam muito bonito.

Segundo chefão o local foi construído no ano de 1951, disse. Retoma a tribuna a vereadora

Alessandra da Silva Comes Santos e diz: Com relação ao Vll Expoagro realizado em nosso

municipio todos os envolvidos estão de paratÉns, fui um evento giganlesco paÍa nossa cidade,
participei dois dias. No refeído evenlos tomei conhecimento de empreendedores de nosso

municipio que faziam determinadas pÍoduçoes de bolo. O vento movimentou a cidade do comércio

e a população de uma forma geral. Sobre as plenáÍios que ocoÍTem a semana passada, sobre

orçamento participativo do nosso municipio do ano de 2025, participei e gostei por demais em vê
que a comunidade participou, não teve veÍUonhou fizeram seus pedidos e foi muito proveitoso. Peço

a ppulação em geral que sempre participem conosco das sessÕes, pois é ouvindo vocês que

tomaremos conhecimento da verdadeira necessidade do nosso povo, disse. Retoma a tribuna o
vereador Juarez de Souza Arcanjo e diz: Aproveito para parabenizar os envolvidos no evento do Vll
Expoagro realizado em nosso município, evento este que Íoi resgatado, pois a 24 anos não

acontecia em Tacíma está exposição, o mesmo foi muito proveiloso não apenas na parte comercial

como tamtÉm levando conhecimento a todos Tacimenses e região das produçoes agricolas que

temos em nosso municipio como a exemplo da criação de ovinos e bovinos como tamtÉm
Íabricação de queijo de mantega, produtos esses que levam o nome do nosso município se toma
destaque. 0 nosso municipio tem história a exemplo do bode kÉ que foi o pnmeiro dessa raça na
paraíba que Íoicriado naquele local em Tacima, local antigo e muito bonito. Então está de paralÉns

não dou o prefeito como também o secretáío de Agricultura do nosso município Bilac Soares, disse.
Retorna a tribuna o vereador Ademilson Francisco da Silva e diz: Solicito ao setor competente da
prefeitura para que seja feita a tenaplanagem nas estradas vicinais do nosso municipio. E que seja
iniciada a pavimentação na comunidade do Bilinguim, pois aquela população espera ansiosos pelo

início deste serviço. E aproveitando a pavimentação que será realizado na comunidade do Bilinguim

seria muito bom que o Sr. Prefeito aproveitasse para construir uma academla de saúde naquela

comunidade, pois é algo que será muito útil paÍa as pessoas que lá residem. Lembro mais uma vez
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que necessário se faz a reposiÇão de lâmpadas na comunidade de Lagoa de Pedra como tambem

concertar as eslradas daquela localidade, pois é um transtomos para nós que moramos na zona

rural chegar a ter determinado local a exemplo de Belém e outros municipios circunvizinhos, pois

sâo pessoas que muitos moram a uma distância de 20 km pra chegar no asíalto, disse. Retoma a

tribuna o vereador Ailton Alves de Lima e diz: Com relação as plenárias do oçamento participativo

Municipal, este ano íoi melhor participativo em Cachoerinha e Braga como falei a vereadora

Alessandra, não pode participar desta plenário aqui em Tacima, As pessoas que participarem dessa
plenária o ano passado em Cachoerinha viram que foram realizadas. Este ano foi Íeita algumas
propostas e o prefeito já se dispoes a colocar no orçamenlo para o proximo ano. O ano passado os

estudantes pediram que fosse mudada as carteiras escolar como também que fosse colocado nas

salas de aula ventiladores e o pedido foi realizado foram compradas carteiras e as salas foram

climatizadas. Foi pedido a pavimentação de algumas ruas e esse pedido tamtÉm foi posto em
pratica, ainda não foram atendidos todos os pedidos mais o preÍeito se prontificou que daqui pra

acabat a sua geslão irá cumprir com seus compromissos politico. Na creche de Cachoerinha

também foi climalizado e colocado TV, tambêm foi açoes pedidas pela comunidade e foi atendido.

São pequenas coisas mais que modificar o ambiente onde se trabalha ou estuda. Tenho certeza
que em Tacima muitos pedidos feitos pela classe de alunados foram atendidos, Peço sempre ao

prefeito para realizar as reinvençóes da comunidade no orçamento participativo poque náo tem

sentido se realizar um oçamento participativo que não se coloca em pratica o que as comunidades

reivindicam, porque desta forma as pessoas fcam desmotivadas a paÍticiparem deste evento. No

Braga se aumentou as reinvindicaçoes a exemplo da compra do campo de futebol inclusive o
prefeito já está providenciando a mmpra do teneno para o campo no Braga, o ginásio de esporte
que tambêm está no planos do Prefeito, a questâo da pavimentaçã0. O que foi pedido também foi

a questão de policiamento no Braga mais sabemos que isso não depende apenas do municipio,
quando se kata de policiamento sabemos da deficiência e escassez de policiamento nas cidades
pequenas. Na sede do nosso município lemos apenas dois policiais no dia, por ai se vê a deÍasagem

de policial nos pequenos municípios. A 30 anos alras a comunidade de Cachoerinha tinha três

policiais e uma suMelegacia e se colocava ordem naquela comunidade, com o passar do tempo

aumentou a população, a criminalidade, o uso de drogas e hoje em Cachoerinha não temos um

policial. Hoje muitos perguntam porque os vereadores não levam policial para Cachoerinha, essa é
minha vontade, qual é o cidadão que mora em um local que não almeja policiamento, segurança?

O prefeito falou que levaria a demanda para o govemador do estado pra tenlar conseguir ao menos

uma viatura pra ficar atendendo Cachoerinha e Braga. Na verdade, quem falou isso bi o secretário

Sandro, caso seja marcado uma audiência com o secretário de segurança do estado nos vereadores

estamos disponíveis para juntos participarmos desta audiência, para fazermos essa reinvindicação

da população kazendo assim mais segurança para a populaçáo, disse. Reloma a tribuna a

vêreadora Alessandra da Silva Comes Santos e diz: Deixo registrado para a população em geral o
quanto é importante a participação de todos nas plenárias do orÇamênto democrálico do nosso

municipio e do Estado, inclusive foi comunicada que Tacima está em primeiro lugar em votação no

orçamento democrático do Estado Íicando a Írente de Bananeira com 30.300/o por cenlo, essa
informação foi quando mim mandaram mais com certeza o percentual aumentou, foÍam 4.474 votos.

Enlão parabenizo a população do nosso municipio pela participação, isso é muilo importante para

o desenvolvimento do nosso município. Com relação ao projeto de minha autoria que Institui o
Programa Municipal de lncenlivo e Apoio aos Pequenos Produtores Rurais e Agricultura Familiar do
Municipio de Tacima - PB, que comuniquei aos caras vereadores na sessão passada que iía
apresentar hoje, porem não vou apresenta-lo porque passei para o advogado para que certas
duvidas fossem retiradas e na póxima semana irei apresenta-lo, caso esteja tudo nos conforme e,
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caso eu não posso apresenta-lo por não puder gerar despesas ao municipio, levarei a proposta para

o Poder Execulivo Municipal, pois se trata de algo importante para os pequenos produlores rurais e
agrícola familiar de nosso município, disse. Conlinuando com o lrabalho o Sr. Presidente mais uma
vez faculta a palavra. Não havendo mais oradores anuncia que passará para a ordem do dia.

ORDEM DO DIA:

EM VOTAçÂO O PROJETO DE LEt No:

293/2025. Autor: Luis Rodrigues Sobrinho - Prefeito Municipal. Ementa: Autoíza ao Chefe do Poder
Executivo Municipal abrir Crédito Adicional Especial no Orçamento, no valor de Rg 180.000,00
(Cento e oitenta mil reais) para o fim que especifica, e dá outras providencias. O qual posto em

votação íoi aprovado por unanimidade dos presentes,

REQUERIMENTO DE N":

0622025. Autora: Vereadora Alessandra da Silva Comes Santos. Solicitando ao Prefeito

Constitucional de Tacima Sr. Luis Rodrigues Sobrinho, a pavimentação do loteamento Sant'Ana, na

cidade de Tacima - PB. 0 qual posto em votação Íoi aprovado por unanimidade dos presenles.

EM V0TAçÃ0 A ATA DA 2í. SESSÃO ORDilÁRlA DA 1. SESSÂO LEG|SI-AT|VA DA 161

LEGISI,ÁTURA DA CÂMARA I'iI'NICIPAL DE TACIMA - PB, REALIZADA NO DIA 12 DE
AGOSTO DE 2025. A qual posta em votação foi aprcvada por unanimidade dos presentes, Dando

continuidade aos trabalhos o Sr. Presidente faculta mais uma vez a palavra. Não havendo mais

oradores, convido a todos para a póxima sessão que será realizada no dia 02 de setembro a hora
regimental. Em NOME DE DEUS, declaro encenado os trabalhos da presente sessáo,

CÂMARA MUNIcI DE TACIMA - PB ,26 DE AGOSTO DE 2025.
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